The Lawyer Weekly

本刊主笔: 陈宏光

■主笔阅话

让反就业歧视 法律更有力



人社部、教育部等九部 门近日联合发布通知,要求 进一步规范招聘行为促进妇 女就业。其中提出,招聘时 不得询问妇女婚育情况:同

时规定,对用人单位、人力资源服务机构发 布含有性别歧视内容招聘信息的, 依法责令 改正; 拒不改正的, 处1万元以上5万元以

在禁止就业歧视尤其是就业中的性别歧 视方面、我国已有不少法律规定。比如《宪 法》即规定. "中华人民共和国公民在法律 面前一律平等", "中华人民共和国妇女在 政治、经济、文化、社会和家庭生活等各方 面享有同男子平等的权利。国家保护妇女的 权利和利益、实行男女同工同酬、培养和选

《妇女权益保障法》第二十二条规定, "国家保障妇女享有与男子平等的劳动权 利。"第二十三条规定: "各单位在录用职 工时,除不适合妇女的工种或者岗位外,不 得以性别为由拒绝录用妇女或者提高对妇女 的录用标准。

《就业促进法》也明确规定,"违反本 法规定, 实施就业歧视的, 劳动者可以向人 民法院提起诉讼"

这次九部门联合发布的通知、则是针对 招聘中的性别歧视, 对现有法律规定的进一 步细化

法律的生命在于实施、而只有具体、细 化的法律规定,才能更有力地实施。希望通 过这一新规的落实,能够最大限度地消除招 聘环节的性别歧视。

■一周律事

出台文件保障律师会见权

湖南省高级人民法院、湖南省人民检 察院、湖南省公安厅、湖南省国家安全厅 与湖南省司法厅近日联合出台了《关于进 一步依法保障律师会见权利的若干规定》, 从会见程序、维权申请、执业规范管理和 完善沟通机制等方面作出了具体规定, 要求全省各级政法单位严格落实依法保障 律师会见权利的各项规定,加快推进律师 服务平台建设,共同促进司法公正。

根据新形势下律师行业的发展需要 该规定对目前律师执业中出现的"会见难 提出了针对性措施,为律师办理案件提供 了更多便利。在保障律师会见权利的同时。 还对会见权利受到侵犯后的救济程序和律 师违法违规行为的处理程序分别作出了规 定,律师会见得到进一步规范。该规定还 对联席会议和政法单位间长效联络机制作 出了规定,以保证律师维权和违法违规事 件得到快速、高效、公正处理。

黄岩法院发律师调查令 助企业追回300万欠款

据《台州日报》报道,近 日, 黄岩某塑料厂将一面锦旗 送到浙江省台州市黄岩区人民 法院执行局,感谢法院半年来 的跨省执行不言弃, 使出执行 新招,发出律师调查令助力调 查, 使这起陷入瓶颈的案件起 死回生, 帮该厂追回近 300 万 元的执行款。

坐飞机受阻 签下担保承诺书

2017年3月,该塑料厂 因买卖合同纠纷将安徽黄山某 机电 (集团) 有限公司告上法

经过审理和调解,双方就 400 多万元欠款的支付达成协 议, 但偿还过程一波三折, 机 电公司始终没有按照协议还

3个月后,该塑料厂向黄 岩法院申请案件强制执行。当 年底, 机电公司的法定代表人 滕某斌在温州机场被公安机关 布控,并被带回法院制作笔 双方再次签订和解协议, 为了添一份保障, 滕某斌及其 妻子开办的房产公司为协议提 供担保。然而, 滕某斌仅支付 了 40 余万元,又杳无音信

虽然滕某斌消极对待执 行, 但那份担保承诺书还是让 承办此案的柯法官很有信



--只要公司名下有财产,就 算躲着不偿付依然可以强制执 行。问题是滕某斌夫妇的公司在 上海、安徽等地经营, 财产比较 分散, 异地调查牵涉广、花费精 力大,执行人员很难抽出一整段 时间去进行详尽的调查。

发律师调查令 执行款悉数到位

为了尽快取证, 柯法官想到 了律师调查令。 "经申请执行人 特别授权的代理律师可以书面向 执行法院申请调查令, 在人民法 院调查令授权范围内,就被执行 人的财产、身份等相关信息进行 调查。"柯法官告诉记者,2018 年7月,浙江省高院出台《关于 在民事诉讼和执行程序中试行律 师调查令的若干意见》, 首次将 律师调查的权限扩大到执行中。

于是, 黄岩法院立即向申请 执行人律师签发了律师调查令, 内容是向上海房地产管理中心申 请调查滕某斌的财产信息,向安 徽歙县房地产管理局调查其妻子 的房地产公司情况。

在上海的调查很顺利,安徽 的情况相对复杂, 代理律师跑遍 了和房产相关的业务部门,其间 黄岩法院又重新签发调查令,对 律师调查的内容进行了更改。历 时 2 个月, 律师终于"挖"到一 名下的房产公司尚有未售出房产 和土地。

法院当即开具查封裁定,但 由于该公司也不景气,被当地政 府收购, 柯法官跟政府方协调 后,由滕某斌妻子开办的房产公 司、当地政府委托的第三方与申 请人达成三方和解协议, 并由当 地政府委托的第三方进行偿付。

近日,这笔近300万元的欠 款终于汇入黄岩法院的案款账

法院律师合力 提高执行效率

对于律师调查令, 很多人都 比较陌生,这是个什么"令"? 浙江省高院于2018年7月出台 的《意见》中,律师调查令指的 是"在人民法院执行案件过程 中,经申请执行人特别授权的代 理律师可以书面向执行法院申请 调查令,在人民法院调查令授权 范围内,就被执行人的财产、身 份等相关信息进行调查"

将法院调查跟律师调查令有 机结合,能更好发挥律师主观能 动性, 拓宽对被执行人财产调查 的渠道和空间, 节约司法资源, 提高执行效率,在一定程度上能 遏制被执行人规避执行、逃避债 务,最大限度保障执行申请人的 合法权益。

他从律师转行法官 成法院"破产能手"

据《东方今报》报道,近 两年多来,河南已处置完成国 有僵尸企业 1109 户。在处置 过程中,河南法院系统出现了 不少审理清算破产案件的能 手,邢彦堂就是其中之一

2月25日下午, 郑州市 中级人民法院专门为邢彦堂举 行了一场先进事迹座谈会。

今年 42 岁的邢彦堂, 是 郑州中院清算与破产审判庭员 额法官,河南省法学会破产法 学研究会常务理事。

2000年10月起,他开始 从事专职律师工作。2011年7 月,公招到郑州中级人民法院 工作。2017年3月,遴选为 首批入额法官,任三级法官。

郑州中院清算与破产审判 庭庭长高志强说, 邢彦堂既协 调全市法院的国有僵尸企业破 产案件,还自己承办审结了大 量破产案件,是郑州法官中优 秀的企业破产案件审理专家。

在此过程中,他深入研究 解决疑难复杂问题、主动服务 各破产企业管理人, 高效推动 案件进程,提高了审判效率, 强力推进了国有僵尸企业破产 工作,受到河南省深化国有企 业改革领导小组的表扬。

同时,邢彦堂善于总结审 判规律,将实践升华为理论,



为郑州中院起草制订了多项企业 破产方面的规程,规范了破产案 件审理程序, 发表了数篇相关论 文。他还积极推广破产审判经 多次组织全市法院破产审判 人员及管理人进行业务培训和研 讨。为此,他获得了"五一劳动 奖章"等多项荣誉。

2月21日,河南省高级人 民法院组织召开全省法院工作会 议,42岁的邢彦堂荣立个人一

据了解,邢彦堂7年间审理 普通民商事案件 1500 多件, 审 结案件数量连续三年位居全院前

其中,2018年度审结一 二审民商事案件 416 件, 结案率 为 92.86%, 并审结 23 件破产案 件,而承办一个破产案件的工作 量相当于80个普通案件

在河南省农业厅企改办主任 汪秀莉看来, 邢彦堂给他印象最 深的是有很强的服务理念、善于 沟通、业务能力突出、敢于担 "我们农业厅下属的2家企 业破产案,一个是2001年、一 个是 2007 年的,一直悬着,在 邢法官接手之后,很快就解开

33675000 广告热线: 64177374 交通安全周刊电话: 28953353 零售价: 1.50元

"本来我们认为既然案子交 给了法院,那就让法院推着走就 行了, 但是邢法官主动和我们沟 通,依法阐释破产管理人的职 责,并要求我们明确各成员的责 任。他提醒我们处置破产企业是 一项政治责任, 当时严肃的语气 和神态给我留下了深刻印象。

11 年专职律师工作后又走上法 院审判岗位,真正进行了"换 , 并时时能进行换位思考, 取得了良好的办案效果。

邢彦堂则谦虚地表示: 一行爱一行是我应尽的义务。从 各方当事人角度、从社会公众及 专家学者角度思考案件,与各方 沟通、倾听其主张诉求,是每一 名法官审好案件都需要做的事。

50年前成立的郑州拖拉机 厂在 2006 年前后进行公司制改 革陷入僵局,企业全面停产,成 为典型的"僵尸企业"

2017年12月28日, 郑州 中院受理了郑州拖拉机厂的破产 清算申请。管理人发现企业存在 四大难题, 邢彦堂作为主审法 官,依法、高效地将这些难题逐 一有效化解。

如今,郑州拖拉机厂的破产 清算案件已接近尾声。

(路治欧) 上报印刷

社址: 上海市小木桥路 268 弄 1 号 (200032) 电话总机: 34160933 订阅热线: